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Université de M’sila . 2019/2020 Semestre 1

Faculté ST . Département Electronique

Examen final : Math 3

Exercice 1 : (2+2=4pts)
1) Quelle est la nature des séries numériques suivantes :

TL_ k n
k=1 .
D 7 Tk ’Zl('l)nsm'z'ﬁ

n21 n

n
5_ 4™ et calculer sa somme
2n+3

2) Trouver le rayon de convergence R de la série Y50
Exercice 2: (1+4+1+1+1=8pts)

Soit f la fonction 27 périodique définie par : f{x) = sup(sinx,0) sur |—m, 7]

1) Tracer le graphe de la fonction f sur ]—3m, 37]

2) Ecrire la série de Fourier S associéea f

3) Trouver sa somme de Fourier

A yoo 1
4) Déduire la valeur de :Xic=q 75

5) g fonction 27 périodique définie par: g(x) = f(x).sinx
Déduire les coefficients de Fourier de g en fonction des coefficients de f
Exercice 3: (2+2+1+3=8pts)
1) Trouver I’image par la transformation de Laplace des fonctions :
f(t) =t?sint + e3.cosB.sin(at + B)

2) Trouver la fonction f vérifie : f(t) = e + fot sin(t — x) f(x)dx

P+1
(p2+2p+3)(p2—1))

3) Trouver Iorigine de : F(p) = e3P(
4) Résoudre I’équation différentielle suivante, on utilisant la transformation de Laplace :

{ y" + 4y = tet
y(0)=y'(0)=1
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Corrigé type de (math3)
Exercicel : (4points)
) Af Yinsq —(;Zl)T Yins1 % Il est claire qu’elle est a termes positifs. En utilisent le
(A?k) critere de D’ Alembert et on pose : U, ng:?d cUper = %—?
Alors : lim, _, o, (;:)(ij? n(f:i!) = lim 27(:;?1) = 0 < 1; donc la série est converge

B/ 2,121(—1)”51'71-2% =Y o1 Uy |U,| = sin ;—;En utilisant le critére d’équivalence on

o .on n la sér; n e n+1 2" 1
!\Q"/b aura que : sin— ~-- . la série an12—n est converge car : lim —

<1
n—>002n+1n 2

. ’ n n.z n
Alors 1Y, Sin— conv = Yp»q(—1) sin— abs conv

37’7. Zn 371 3n+1
2 X donca, =—=aqa = —
) 2nz0 2n+3 T on+3 1l ™ on+s
A/ R=lim an — lim 3" 2n+5_1
(a& Y@ n—oo layn4q n—oco 2n+3 3nt1 3
3" 1 3n
B/ w2n = 1 x21+3
ano 2n+3 3 ano 21+3
3n 1
— 2n+3 I n.2n+2 _ .2 n.2n —— ..2
(o(@ S=F 0 5oz X715 2 8 = Fpag 322 = x2 Y, 0 30 = x

1—3x2

242 =3
el que :[3x%] < 1 :>|x|<\/§

(A?@ ST 1—x32x2 dx = f % - __f (1 3x2 )dx
==sb T (E)ad = - - () @]
=3l S (ER) ] = -3 - ()

" =l %(ln(i%ﬁ]

On obtient :) .50 5




Exercice 2: (1+4+1+1+1=8pts)
o> v

N VA

T 27T 13

¥'s

&‘;\ﬁ) 2) ap = = [7 f(D)dt == ["sint dr == @\xﬂ)

a, :%f_nnf(t),costdt:%fOnSint-COStdt: 0 @Vf)

vn #+ 1:

a, = %f_ﬂnf(t).cos ntdt= %fon sint.cosntdt = [H(;l)?] (1—1,12) CA>
2 1 - — zk °

anZ{n1—4k2 St = Cm\/)
0 sin=2k+1

vn #+ 1:

b, = —;;fjﬂf(t).sin ntdt = %fonsint.sinnt dt = 0 donc b,, = 0{0\/@

2 rm ; 1, . . 1 ~ml1-cos2t 1 sin 2t 1
by = —J_ f(t).sin tdt=—["sint.sintdt == [ - dt——[t— ]_E‘A-

s

On obtient :

3) Sion note par s(t) sa somme de Fourier d’aprés le théoréme Dirichlet :

F est continu Vt € R = f(t) = s(t) @ f“g>



T:
/\ €)> 1 sinm 2 1
g Se(m) =—+———= cos2km
T

2 T 1—4k?
k=1

S _o_——— —
pl) Z1—4k2 4k2—1 2

k=1

@é@ g fonction 2 périodique définie par: g(x) = f(x).sinx

¥is

Z
Ag(g) = J-g(t)dtw ff(t) sint dt =b,(f) =

=T

vn # 1:

T
2 1 _
An(g) = o f g(t)cosnt dt == ff(t) sint cos nt dt
-7

= [T f (o 2 BTGy Ly ) + by (F)]

i
2 1
bnig) = > fg(t) sinnt dt == ff(t) sint sin nt dt

=L p ity Lo ) = gy ()]

Exercice 3: (2+2+1+3=8pts)

1) F(p) = L(f(0)) = L(t*sint + e3.cosB.sin(at + B))

(/l)@ L(t?sint)(p) = (p21+ 1)” _g o0 =1

@+ 1)3

CAQ (ef.cosB.sin(at + B) ) = cosf . L(e3!.sin(at + £))

= cosf . L(e". (sin(at).cosp + sin . cos(at)) )

_ a . (p—-3)
= cospf [cosﬁ._(p_3)2+a2 + sin B.——(p_3)2+a2]



Alors : F(p) = L(f(D)) = 2( 5 1)3 + cosp [COSB + sin . ®-3) ]

a
(p—3)%+a? (p—3)%+a?

2 LFO)@) = £(e7 + [ sin(t = x) f(x)dx) = ==+ L(F(D) ).
4 1 1 1 1
(19 =@ =(1+4) 5= s o)
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+r ., 44,8, C 2 ,1 1
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3) F(p) = e (it A S U S—

— 3p
(p?+2p+3)(p? 1)) (p 2+2p+3)(p-— 1)(/ (p*+2p+3)(p-1)

2+1

1

_ _3p Ap+B c ): 3p (—g)P"g Z
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1@rrsts 5 1 (G)ers 3 L _5
2(p+1)?2+2 (p—1) 2\(p+1)2%2+2 (p+1)2%2+2 (p—1)

<_f<t>=—-1-[ COS\/_t]‘W—[ “‘sinx/it]+%et &)

= F(p) = ) F+3) =

b

3p( P+1
(P*+2p+3)(p? -1
1

1 1

— _[p—(+3) 1/2(t+3) —_ o=t «; W/Z(t+3 4+ = (t+3)
e CcoS e Sin e

6[ ] 3\/2[ )] 6

{ y" + 4y = tet
y(0)=y'(0)=1

L(y"+4y=te)=L(y"+4L(y) = L(te})

1
(p—1)2

= p?L(y) —py(0) —y'(0) + 4L(y) =

=p L) —p—1+4L() = = P*+4)L) =p+1+

1 1
(p — 1)2 (p — 1)?

pt+1 1
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